

Programul de granturi mici

GROW Moldova

Asociația Națională pentru Turism Receptor și Intern din Moldova (ANTRIM) anunță concurs de granturi pentru afacerile din sectorul turismului cu scopul de a dezvoltarea noi facilități și oferte turistice care au potențialul de a impulsiona cererea de pe piețele cu potențial înalt de consum, prin adăugarea de valoare la oferta turistică actuală, extinzându-se în domeniul gastronomic, al turismului de aventură, al turismului experiențial și transformațional, rural și agroturism.

Programul de granturi "GROW Moldova" are ca scop susținerea dezvoltării afacerilor turistice cu potențial care se angajează să integreze obiectivele dezvoltării durabile în strategia acestora. ANTRIM anticipează acordarea a aproximativ **150.000 USD** pentru finanțarea apelului de grant, în baza competiției, inclusiv respectarea criteriilor de eligibilitate și de selecție. Se anticipează oferirea suportului financiar nerambursabil pentru aprox. **15 IMM-uri** din domeniul turismului. Valoarea maximă a grantului oferit unui beneficiar nu poate depăși suma de **până la 10.000 USD**. Cererea de finanțare din partea beneficiarului trebuie să fie argumentată și să ofere o viziune clară asupra alocării resurselor financiare.

Pentru a fi selectat în cadrul concursului de granturi "GROW Moldova" e nevoie să respectați următoarele condiții:

- *Prestarea serviciilor de turism ca activitate comercială înregistrată;*
- *Întreprinderile eligibile sunt gospodăriile țărănești, întreprinderile individuale, companii (SRL) din Republica Moldova; Întreprinderile care respectă legislația în vigoare referitor la evidența contabilă;*
- *Întreprinderile care activează cel puțin un an în domeniu și nu au datorii la bugetul de stat;*
- *Întreprinderile care dispun de resurse suficiente pentru contribuția proprie de cel puțin 20% la valoarea grantului.*

Pentru a participa în cadrul concursului de granturi, urmează a fi prezentate Comisiei de Evaluare documentele necesare împreună cu cererea de finanțare.

Granturile vor fi acordate și implementate în conformitate cu regulamentele care reglementează activitatea de finanțare prin granturi ale ANTRIM. Apelul pentru finanțare prin granturi (RFA) conține instrucțiuni detaliate care vor ghida solicitanții în procesul de solicitare a finanțării. Solicitanții sunt încurajați să citească acest document în întregime pentru a-și forma o înțelegere clară a procesului de solicitare a granturilor.

Perioada deschisă pentru aplicări: **de la 14 februarie 2025 până la 14 martie 2025.**

Pentru a afla mai multe detalii ne puteți contacta la adresa de e-mail: office@antrim.md.

Regulile procedurii de aplicare și condițiile formale pot fi studiate MAI JOS

Fiecare aplicant va recepționa un e-mail de confirmare a depunerii aplicației.

Procesul de evaluare va cuprinde două etape: ***evaluarea formală și aprobarea finală a rezultatelor.***

În cazul apariției unor întrebări și/sau neclarități cu privire la apelul de propuneri, vă rugăm să contactați ANTRIM la adresa de e-mail: **office@antrim.md**.

Important: Deciziile cu privire la acordarea granturilor nu pot fi contestate.

Vă mulțumim,
Echipa ANTRIM

SOLICITAREA ȘI PREZENTAREA INFORMAȚIILOR DE CĂTRE APLICANT

Procesul de selecție:

Solicitanții vor completa Cererea online de aplicare care va include atasamente, precum:

- Anexa B – Bugetul – în lei moldovenești (MDL), fără TVA pentru porțiunea finanțată de Proiect;
- Copia Extrasului din Registrul de stat al persoanelor juridice și al întreprinzătorilor individuali.

Aceste documente vor fi revizuite de un comitet de selecție independent. Solicitanții vor fi informați de decizia comitetului de selecție prin e-mail și/sau telefon. Formularele sunt incluse în acest Apel.

În plus, solicitanții vor prezenta următoarele documente:

- Certificat privind lipsa sau existența restanțelor față de bugetul de stat eliberat de către Serviciul Fiscal de Stat;
- Datele bancare pentru transferul în lei (MDL) pe numele companiei;

Orice întrebări referitoare la prezentul RFA le puteți transmite echipei ANTRIM, prin email la **office@antrim.md**. Proiectul va ajuta solicitanții să înțeleagă procesul de solicitare și poate oferi consiliere la elaborarea Cererilor, la rugămintea solicitanților.

CHELTUIELI NEELIGIBILE

Fondurile acordate în calitate de grant de către Proiect nu vor fi utilizate în următoarele scopuri:

- *Procurarea bunurilor restricționate - cum ar fi mărfuri agricole, inclusiv puiști, animale, semințe, autovehicule inclusiv motocicletă, tractoare, și orice vehicul cu motor, produse farmaceutice, echipament medical, produse contraceptive, echipament utilizat - fără aprobarea prealabilă a ANTRIM;*
- *Procurarea bunurilor interzise, inclusiv dar fără a se limita la următoarele: produse de lux, produse utilizate, produse militare etc.*
- *Orice achiziții sau activități care deja au fost realizate;*
- *Achiziții sau activități care nu sunt necesare pentru realizarea scopurilor grantului, în modul stabilit de ANTRIM;*
- *Obligații anterioare a și/sau datorii, amenzi și penalități impuse solicitantului;*
- *Servicii sau echipament de telecomunicații și supraveghere video din țările desemnate - conform prevederii standard intitulate "Interdicția privind serviciile de telecomunicații și supraveghere video sau echipament" fondurile grantului, inclusiv costurile directe și indirecte, distribuția de costuri și venitul din program, nu pot fi utilizate pentru:*
 - (1) procurarea sau obținerea;*
 - (2) extinderea sau reînnoirea contractelor de achiziție sau dobândire; sau*
 - (3) semnarea unui contract (sau extinderea sau reînnoirea) pentru achiziționarea sau obținerea echipamentului, serviciilor sau sistemelor care utilizează echipamente de telecomunicații sau servicii, ce sunt parte substanțială sau esențială a oricărui sistem, sau o tehnologie critică ca parte a oricărui sistem. Această interdicție se referă la echipamentele de telecomunicații și servicii care includ dar nu se limitează la telefoane, internet, supraveghere video, servere cloud, produse sau furnizate de Huawei Technologies Company, ZTE Corporation, Hytera Communications Corporation, Hangzhou Hikvision Digital Technology Company sau Dahua Technology Company (sau orice entități subsidiare sau afiliate acestora) cu excepția cazurilor când în care ANTRIM a determinat că nu există surse alternative disponibile pentru aceste servicii/echipament. Pentru acordurile cu valoare fixă, restricția se aplică doar în cazurile orice dintre etapele intermediare ținând achiziția de servicii sau echipament de telecomunicații sau supraveghere video;*
- *Băuturi alcoolice;*

- *Achiziționarea de bunuri sau servicii restricționate sau interzise de ANTRIM în baza sursei/ naționalității (Cuba, Iran, Coreea de Nord și Siria).*

TERMENI ȘI DURATA ACTIVITĂȚII

Solicitantul va propune durata și termenul de implementare a oricărei activități de grant în cadrul acestei solicitări, totuși durata oricăror activități de grant nu va depăși 12 luni. Data inițierii activității de grant estimată în cadrul acestei solicitări este între două și patru luni de la depunerea cererii, dar solicitanții pot propune activități care încep mai târziu de acest termen.

PREZENTAREA CERERILOR ȘI DATELE LIMITĂ

Cererile vor fi prezentate în limba română în format electronic în formular Google [LINK LA FORMULAR](#). Cererile vor fi transmise până pe **14 martie 2025, orele 17:00**. Cererile transmise cu întârziere sau care nu corespund criteriilor nu vor fi examinate.

INFORMAȚIE PRIVIND ACORDAREA ȘI ADMINISTRAREA GRANTULUI

Toate granturile vor fi negociate, denumite și finanțate în **lei moldovenești (MDL)**. Toate cheltuielile finanțate prin grant trebuie să fie eligibile, alocabile și rezonabile. Cererile de grant vor fi susținute de un buget detaliat și realist și nivelul susținerii din partea Proiectului se va negocia și se va stabili în baza activităților propuse, capacității de implementare ale solicitanților.

Emiterea acestui apel de grant și asistența în elaborare nu constituie o acordare de grant sau angajament din partea ANTRIM. În plus, ANTRIM își rezervă dreptul de a accepta sau respinge oricare sau toate cererile primite și de a solicita clarificări suplimentare de la solicitanți. Solicitanții vor fi informați în scris despre decizia luată în privința cererii lor.